

**Walesa:
Scăpați
de structurile
Komintern!**

▼ pag. 5

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

**De vină este
țărișoara meaaa! (I)**

Dorin TUDORAN



**Nu înțeleg
ce ar fi atât de
nepotrivit să
lupți cu
cei al căror
program
unic a fost
îndepărtarea
lui Ceaușescu
și a camarilei
sale, doar spre
a le lua locul.**

Concluzia unei analize dedicate dizarmoniei sociale ce răvășește țara sună fără nici un echivoc: „Destinul european al României nu poate fi construit nici de fostele victime și nici de foștii călăi, nici de nepricepuți și nici de nenăscuți. Sarcina construcției trebuie și poate fi asumată doar de o societate românească împăcată cu sine.“

Ce nu spune autorul analizei este că, în acești 17 ani, destinul României a fost frământat tocmai de pâlmuțele multor foști călăi, de lăbuțele multor bursuci ambicioși din linia a doua a terorii ideologice și de opineața multor traseiști politici. Despre contribuția nenăscuților, mă abțin să comentez.

Ni se reaminteste că în 1989 în România ar fi avut loc o revoluție. Fals. Doar cei aflați în spatele loviturii de palat și profitorii actului de iluzionism prin care oamenii au fost împinși în stradă - unde să fie sacrificați pentru a da loviturii de palat aerul unei revoluții - mai susțin azi această teză. Dar să acceptăm, de dragul discuției, că analistul are dreptate. Iată cine, de ce și cum a făcut revoluția:

„Pe plan intern revoluția română, ca orice revoluție, nu putea fi condusă decât de elitele sistemului comunist ajunse la concluzia că sistemul nu mai poate supraviețui (ca atare și în competiția cu rivalul capitalist) și nici nu se poate reforma.“

Ideea că orice revoluție, de la cea franceză la cea cubaneză, este opera elitei sistemului ce trebuie să moară, e de Guinness Book, secția „Sinucigași fără moarte“. Practic, cui trebuie să-i mulțumească românii pentru „revoluția“ cu pricina? Lîmpede:

„Căderea vechiului regim și soluția schimbării lui cu un altul fundamental diferit au venit, așadar, nu de la victimele totalitarismului comunist, ci de la «copiii» călăilor care s-au dezis și de modul de gândire, și de crimele «părintilor» lor politico-ideologici. Lor li s-au adăugat și câțiva «bătrâni pocăiți» ori persoane care reflectau zicala «cine nu este comunist până la treizeci de ani nu are suflet, iar cine rămâne comunist după aceea nu are minte».“

Numai că, pregătită și instrumentată de elita comunismului, lovitura de palat televizată drept revoluție nu a adus un regim fundamental diferit. A adus doar un regim capabil să mimeze statul de drept - începând cu tiranicul de la Târgoviște travestit în proces - și să îndepărteze cât mai mult momentul în care instituțiile statului de drept să-și intre în... drept.

Cum este posibil ca revolta victimelor unei dictaturi să nu joace chiar nici un rol într-o revoluție rămâne de înțeles numai foștilor activiști UASCR, lectorilor de la Ștefan Gheorghiu și gânditorilor de la CEPECA. În opinia analistului, „revolta victimelor“ și „vigoarea contestării“ nu au determinat în nici un fel sfârșitul dictaturii. Concluzia:

„De aceea, a te lupta acum cu colaboratorii săi nepurificați prin revoluție este egal cu a te lupta cu fantomele; a te lupta cu liderii revoluției este egal cu a nega însuși programul sau semnificația mesajului ei.“

Nu înțeleg ce ar fi atât de nepotrivit să lupți cu cei al căror program unic a fost îndepărtarea lui Ceaușescu și a camarilei sale doar spre a le lua locul. Cum nu înțeleg de ce ar trebui respectat mesajul acelei caecalmale tragice, de acum 17 ani, atâtă vreme cât el a fost „Băi, victimelor, ia ieșiți voi în stradă și lăsați-vă împușcate de teroriștii noștri revoluționari, că și așa sunteți morți, iar revoluții numai noi știm cum, de ce și când să întâmpinăm. Hai, marș în istorie!“.

Golanul penal

**Vadim poate fi pus sub acuzare
de către Parchetul General,
pentru instigare la tulburarea
ordinii publice și la ultraj sau
pentru amenințare, dacă
Patapievici va depune plângere**

**Liderul PRM s-a folosit, pentru a transforma
Parlamentul în circ, de mase de manevră
► Tehnica este veche și a fost utilizată atât
de Vadim, în timpul mineriadei de la Costești,
cât și de Iliescu, în mod repetat ► Puțin a lipsit
ca acțiunile lui Vadim să se transforme într-o
tragedie, în cazul în care cei agresați ar fi căzut
de la balcon peste parlamentarii din sală
► Văcăroiu încearcă să se disculpe: dacă
ar fi intervenit pentru calmarea spiritelor,
s-ar fi ajuns la bătaie ► Adică toți descreierații
sunt intangibili în Parlamentul României**

pag. 3



FOTO: EPA

**Helmut Kohl
la „Zece
pentru
România“**



Realitatea TV organizează astăzi, la Ateneul Român, ora 18.30, Gala „Zece pentru România“, eveniment la care va participa și Helmut Kohl - omul care a reunificat Germania, iar apoi s-a aflat în prim-planul deciziilor de reunificare a continentului. În cadrul unui show tv de mare tinută, realizatorii proiectului „Zece pentru România“ vor anunța care sunt cele mai valoroase personalități publice ale anului 2006. (O.B.)

Subprefectul de Iași împușcat

Subprefectul de Iași, Florin Ungureanu, a fost găsit împușcat, într-o anexă a locuinței sale din comuna Miroslava.

Potrivit poliștilor care au ajuns la fața locului, cadavrul, lângă care se afla o armă de vânătoare, a fost descoperit în jurul orei 18.00. Poliștii au fost anunțați despre acest caz de către familia subprefectului. Liviu Zamfirescu, comisar șef la Poliția Iași, a declarat că Ungureanu a fost găsit împușcat, într-o baracă aflată în curtea sa. La închiderea ediției, echipa de specialiști din cadrul Poliției și Parchetului nu stabilise cu exactitate dacă este vorba despre crimă sau sinucidere. Cu toate acestea, concluziile preliminare

inclinau balanța în favoarea ultimei variante.

Numit în funcție în ianuarie 2005, Florin Ungureanu avea 44 de ani, era recăsătorit de curând și avea un copil mic, de doar câteva luni. Subprefectul avea cele mai multe șanse să ocupe postul de senator eliberat de Varujan Vosganian, numit recent ministru al Economiei. Numele lui Florin Ungureanu a fost legat în presă de cel al prefectului Radu Prisăcaru și de cel al deputatului Radu Fenechiu. După ce l-a înjunghiat pe președintele Autorității Domeniilor Statului, Barna Tanczos, omul de afaceri Alecu Chitaru s-a plâns Parchetului General și procurorilor anticorupție, acuzându-i pe Tanczos, Fenechiu, Prisăcaru și Ungureanu de interese în legătură cu terenurile IAS Cotnari. (D.E.I.)

**Vine o vreme de
plecat în Cuba**

Îmbrăcați-vă gros că vine frigul, luați-vă lupa și intrați până pe 14 ianuarie 2007 pe www.supersurse.ro. Ori accesați www.ziua.ro și dați click pe Fidel Castro. O să pătrundeți într-o altă lume, în care obiectele ascund dezvăluiri de senzație din dosarele ZIUA. Iar fiecare săptămână, va aduce noi subiecte! Găsiți-le, înscrieți-vă în concursul SuperSurse și, la tragerea la sorți din 17 ianuarie 2007, puteți câștiga un sejur de șapte zile în Cuba, la un hotel de patru stele. Și biletele de avion vă așteaptă!

Libia trimite șase oameni la moarte în scandalul SIDA



**Uniunea Europeană cere
eliberarea condamnaților,
considerându-i nevinovați.**

Justiția libiană a pronunțat, ieri, sentința capitală împotriva celor șase cadre medicale (cinci infirmiere bulgare și un medic palestinian) acuzate de infectarea deliberată cu virusul HIV a câtorva sute de copii libieni. În momentul pronunțării verdictului, inculpații au izbucnit în lacrimi, în timp ce, în fața Tribunalului din Tripoli, familiile copiilor decedați de SIDA sau infestați cu virusul acestei maladii au sărbătorit sentința dansând și cântând. Cei șase inculpați, încarcerați de șapte ani, au fost condamnați la moarte în mai 2004, dar Curtea Supremă libiană a cerut rejudecarea dosarului. Astfel, în mai 2006, a început un nou proces. Procuratura a cerut din nou condamnarea la moarte a celor șase, în cadrul ultimei audieri, desfășurată pe data de 4 noiembrie. Acuzății mai au o singură posibilitate de a face apel în fața Curții Supreme.

► externe

pag. 8

Ion BARBU



**Înainteprăznuirea Nașterii
Domnului; Sf. Sfințit
Mc. Ignatie Teoforul**

www.ziua.ro

Este corect modul în care
Băsescu a condamnat
comunismul? DA: 72,10%
NU: 27,90%

€ 3,4248 lei
\$ 2,6004 lei

